

# “旧巢”引“新凤” 新街亩均税收快速增长

本报讯(记者 张旭 通讯员 倪丹)在萧卢智能传动(杭州)有限公司(以下简称“萧卢智能传动”)的智能化生产车间内,机械手臂不停地运作,快速装配着汽车转向节。萧卢智能传动是一家成长型智能制造企业,通过不断深化信息技术与制造业的深度融合,致力于实现产品标准化、数字化、智能化制造。

萧卢智能传动所在的地块,之前是一处近15000平方米的闲置土地。原先企业因大规模搬离后,这块土地一直没有找到好的“主人”,效益不高。“这里有生产空间,交通条件也很好。”在政府的积极招引和牵线下,萧卢智能传动一眼便“相”中了这块土地。

“旧巢”引来了“新凤”,新街闲置土地焕发了勃勃生机。1-9月,萧卢智能传动实现销售破千万,全年预计可实现产值1500万元。

今年以来,新街主动加压、抬高标准,全力开展低效企业整治提升,坚决打好“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚战。街道将全域143家低效企业全部纳入监管范围,健全亩均低产企业数据库,建立厂房租赁云平台,完善存量空间“一企一档”,对企业进行动态追踪管控。

数智赋能精把脉,因企制宜用良方。街道采用“一企一策”原则,对症采用“数智改造”“有机更新”“股权投资”等8种模式,鼓励和引导企业提质增效。

此外,新街还压实了属地村社主体责任,激发“显影台”“红黄黑榜”等机制效能,形成了街道指导改、村社监督改和企业主动改的良好局面,多方合力助推低效企业整治提升。

截至目前,新街143家低效企业中已有33家达到全年目标,税收增长总额6921.48万元,有机更新新增产业空间已建成5.12万平方米,在建4.02万平方米。

下决心整治低效企业,优化盘活存量工业空间,是新街进一步增强企业发展动能、加快产业结构调整、高水平建设“创新新街”的重要一环。以“一时之痛”换取产业长久之兴,笼已腾出、只等凤来的新街更加期待未来。

## 南阳严查严管重罚露天焚烧秸秆

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 张肖东)近日,为守护南阳的碧水蓝天,保护良好的生态环境,南阳街道全力开展秸秆禁烧专项整治,严管重罚焚烧秸秆乱象。

随着秋收进入尾声,也进入了秸秆焚烧的“旺季”。秸秆焚烧不仅会产生大量有毒有害物质,污染空气环境,危害人体健康,还会破坏土壤结构,造成耕地质量下降,极易引发火灾,威胁群众的生命财产安全。日前,南阳综管处置队在巡查中发现,南阳一小西面的农田中有人焚烧秸秆,产生大量浓烟,综管队员立即将明火扑灭,并将

焚烧秸秆人员带回基层治理中心,由综合行政执法队进行依法处理。经执法人员询问,当事人对自己焚烧秸秆的违法行为供认不讳,根据《中华人民共和国大气污染防治法》的相关规定,南阳街道综合行政执法队进行立案调查,依法予以行政处罚。

南阳街道采取“人防+技防”措施,对重点区域实施24小时高清视频监控,对秸秆露天焚烧火点进行捕捉识别,同时由村社网格员进行“拉网式”排查,综管处置队加强巡查防控,确保秸秆禁烧监管不留死角、不留盲区、不留隐患,做到“不着一把火、不冒一处烟”。

# 俊良社区:老小区改出新颜值 焕发“新活力”

■记者 朱林飞 通讯员 沈钰燕

这两天,随着北围墙的拆除,城厢街道崇化三区位于萧金路一侧的出入口正式启用。焕然一新的门头,开阔平整的路面,遍地开花的口袋公园,让这个老旧小区的面貌大大提升。

“去年这个时候,小区里还是灰扑扑的,头上是‘蜘蛛网’,脚下是坑坑洼洼,最怕晚上走路时不小心摔一跤。现在改造之后,小区完全变了样,对我们老年人来说,最重要的是路好走了,晒被子的地方有了,生活更方便了。”说到这里,居民张阿姨忍不住竖起了大拇指。

据悉,俊良社区崇化三区综合改造提升工程在今年被列入城厢街道亚运誓师大会十大项目之一,工程涉及20幢房屋,总建筑面积约50050平方米。改造内容包括道路拓宽、外立面翻新、绿化提升以及停车位、公共晾晒区、电动汽车充电桩、健身场所等设施的配建等。

在前期征求改造意见时,有不少居民反映小区缺乏公共空间。为此,社区在改造时特别花了大心思,将原先的几处空地资源盘活利用,聚焦“一老一小”服务场景,建成了不同主题的口袋公园:爱心广场上摆放了健身器材,老人们可以在这里活动筋骨或坐在长廊下谈天说地;儿童乐园里铺上了彩色地胶,装上了游乐设施,让孩子们可以自在地尽情玩耍;北门车库边上设计了圆形绿地,在各色花草中间,一棵苍翠的迎客松鹤然而立,不由得让人眼前一亮;临近西侧围墙处也种满了绿植,一条蓝色的健身跑道向前延伸,吸引着居民们“动起来”……从幼儿到老人,这些口袋公园满足了不同年龄层次居民的需求。有公园就有绿化,随意走在小区里,迎面而来的绿色让居住空间变得开阔,人的心情也明媚起来。

如果说改造提升了老小区的“外在美”,那么借助改造东风焕发治理新活力则成为其“内核”。本次改造中,社区在萧金

路新建崇化三区北入口,并对位于崇化路上的东入口进行人车分流,既解决了老旧小区缺乏符合规范的消防通道问题,又有效消除了人车混行的安全隐患。

面对焕然一新的小区,居民们对公共管理服务也有了新的要求。居民群里,不时有居民提出占车位、非机动车乱停放等问题,并表示“现在小区变得这么漂亮,拿凳子占车位的顽疾一定要治好”。

对此,俊良社区党委书记章旖莉表示:“目前社区正在进行小区准物业引入意见征询工作,后续社区会持续提升服务水平,切实为居民提供更安全、舒适的生活环境。”



扫一扫二维码  
查看更多内容



## 城厢开展“迎亚运·共护水”趣味运动会

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 杨菁)为进一步做好“五水共治”宣传工作,不断提高居民爱水护水的环保意识,11月15日,在萧山治水办的指导下,城厢街道“五水办”联合南市社区开展了一场热闹非凡的“迎亚运·共护水”趣味运动会。

此次趣味运动会共设置“护水我先行”“节水在圈中”“江河现清波”“横渡南门江”“击倒污染物”五个项目,以

小游戏的形式,把治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水的“五水共治”理念具象化,让参与的居民在潜移默化中增长知识,激发治水的积极性。现场的居民朋友还积极参与趣味知识竞赛,大家依次转动转盘,回答“五水共治”相关知识。其间,工作人员还沿着南门江开展巡河,对河水水质、有无地笼等情况开展检查。

## “体医融合赋能乡村振兴”科技服务团走进戴村

本报讯(记者 刘殿君)日前,中国生物物理学会体育医学分会“体医融合赋能乡村振兴”科技服务团走进戴村镇。来自学会的十余位专家学者开展现场调研,并与镇村干部座谈交流,共同探讨如何把健康生活方式融入村社,切实提升老百姓的生活品质和幸福感。

科技服务团一行首站来到仙女湖小镇,感受戴村镇优越的山水环境。随后,科技服务团一行来到沈村,参观位于该村的滑翔伞基地、户外运动公园。

在佛山村,一行人了解了该村全域土地综合治理、美丽乡村、数字乡村、项目招引等重点工作,对佛山村从“薄弱村”到“富裕村”的巨大转变由衷赞叹。

据介绍,通过省级休闲运动乡镇的创建,戴村镇促进了运动休闲、旅游、健康等服务业良性互动发展,并为本地村民提供就业岗位,进一步推动强村富民,为乡镇经济社会发展增添了新动能。

在随后的座谈会上,专家学者、戴村镇工作人员围绕科学运动、慢病预防、生活方式管理、体育与健康,以及针对戴村镇的行业人才引进、科普宣讲活动等方面展开交流。

下一步,萧山区科协将持续做好对接服务工作,发挥桥梁纽带作用,积极为国家学会服务基层牵线搭桥,为萧山城乡现代化社区建设贡献科协力量。

## 电网捕鱼反被“捕” 闻堰严厉打击非法捕捞

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 马敏亮)近日,闻堰街道综合行政执法队接群众举报,在湘湖未来学校附近,有人在电捕鱼。为此,闻堰街道综合行政执法队与闻堰派出所联动,立马赶赴现场,对当事人涉嫌的违法行为进行立案,并连夜开展调查询问,固化相关证据。

经查明,该起非法捕捞案件涉案人员共有2人,其中1名当事人于11月10日在闻堰街道湘湖路湘湖未来学校西南侧输水河的河道东侧使用电捕鱼工具1套(电瓶1个、竹竿1个、钢制网兜1个)进行电捕鱼,另1名当事人则在河道西侧进行观望。

根据《中华人民共和国刑法》第三百四十条的规定,“在禁渔区、禁渔期或者使用禁用的工具”,根据《中华人民共和国行政处罚法》第二十七条和《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的规定》第三条规定,将该起“破坏渔业资源方法进行捕捞”的案件移送公安部门处理,同时该案也是闻堰街道综合行政执法队办理的首例行刑衔接案件。

闻堰街道综合行政执法队相关负责人表示,随着“大综合一体化”改革的深入推进,闻堰街道综合行政执法队横向纵向多维发力,着力破解基层治理难题。

## 今年第一场集体婚礼 征集8对新婚夫妻参加

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 姚伊伦)相信很多人对去年我区举行的两次集体婚礼记忆犹新,尤其给在场的已婚夫妇们留下了美好的回忆。受疫情影响,今年的第一场集体婚礼暂定于2022年11月24日(周四)隆重举行。现场精心安排了婚礼宣誓、封存红酒等环节,地点设在“世纪之恋”婚礼基地(位于钱江世纪公园草坪)。

萧山区民政局现公开征集8对新婚夫妇参加婚礼,每对夫妇可以邀请不多于4位亲友陪同参加,其中新婚夫妇必须是2022年在萧山区民政局婚姻登记处办理登记的新人(因疫情影响去年未参与集体婚礼的夫妻也可报

名),同时需符合疫情防控相关要求,并积极弘扬婚俗新风,争做移风易俗的带头人。

另外,参加活动的夫妻还可获得婚庆大礼包一份,里面包含宝盛宾馆房间一晚、雷迪森双人份下午茶券、索菲特酒店双人自助晚餐、定制个性化照片3组等,并由组办方提供集体婚礼所需的化妆服务、结婚礼服和头饰。

在钱塘江畔许下一生承诺,共同开启人生新的旅途。凡有意向的新婚夫妇均可报名参加,名额有限,先到先得。报名电话 0571-83587685、13957132382。报名截止时间:11月21日下午5点。

## 今天2个兑换点 800盆绿植邀您“书香换花香”

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 萧综执)一本旧书分享阅读快乐,一盆花卉扮靓美丽家园。由区综合行政执法局市域绿化养护保障中心主办的“书香换花香”活动已经走过了9个年头,今年春天因疫情遗憾未能与广大市民见面,这一广受大家喜欢的活动于今天16:00-20:00举行,800盆绿植等着寻找爱心人士哦!

活动将设置两处兑换点:南江公园东入口、星都社区国悦府小区内,主办方分别准备了500盆、300盆绿植,绿

植有长寿花、仙客来、多肉等,邀请市民朋友一起来以书易花,拥绿换绿。市民只需捐赠两本闲置书籍,便可兑换1盆绿色植物,每人限兑换2盆。

“活动所换得的书籍,我们计划捐赠给有需要的学校。”主办方相关负责人介绍,因此对所捐赠的书籍也有一定要求,需要文学类、励志类、艺术类、生活类、科普类、人物传记、儿童绘本、青春书籍等健康向上的图书为佳(学校教材、教辅用书、杂志期刊,非公开出版书籍及宗教类图书不在捐赠范围内)。



体验农耕

日前,衙前镇的一些小朋友来到明华村金黄的稻田里割稻、打谷,体验农耕生活的辛苦和乐趣。  
记者 范方斌 摄

# 立冬过后 老年人“髌部骨折”频发

区中医院陆续收治14位髌部骨折患者,平均年龄在80岁

■记者 盛凤琴 通讯员 洪斐

立冬一过,气温渐渐下降,老年人的“髌部骨折”疾病也随之进入高发季节。近期,萧山区中医院关节外科二病区陆续收治了14位髌部骨折患者,其中股骨颈骨折8位,股骨粗隆骨折6位,患者平均年龄在80岁。

家住萧山的84岁李奶奶就是其中之一。前不久,李奶奶半夜起床时,由于灯光昏暗,不小心在厕所里滑倒被家人送到了萧山区中医院,医生诊断为“左侧股骨颈骨折”。“当时真的疼痛难忍,爬也爬不起来,大家只能抬着把她送进了医院。”李奶奶的家人回忆说。经过手术治疗,目前李奶奶情况恢复良好,术后三天,便可以下地走路了。

是什么原因让老年人一到冬天就容易出现“髌部骨折”问题?

对此,萧山区中医院关节外科主任中医师方伟利表示,老人髌部骨折高发,原因众多。一是由于年龄增长,出现骨质疏松症,骨质强度逐渐变低。二是老年人体力下降,身体机能减弱,下肢力量不足,同时有些老

年人较胖,腹部赘肉较多,身体重心偏前,容易跌倒。三是脑梗后遗症,肢体功能不佳,抑或冬季老年人畏寒,衣服厚重,活动协调性差,反应慢,跌倒瞬间很难避免髌部等脆弱部位着地,故极有可能因此骨折。

髌部骨折是老年跌倒患者中第二大骨质疏松骨折,冬季正是它的高发季节。据统计,在老年髌部骨折患者中,约50%需要帮助才能步行,约25%需要长期护理。

方医生说:“老年人中住住多患有糖尿病、高血压、心脏病、肺功能下降等疾病,一旦骨折就可能造成已病变的器官发生进一步损害。而发生髌部骨折后,一般需要长时间的卧床,就容易引起或加重骨折的并发症,如脂肪栓塞、坠积性肺炎、褥疮、泌尿系统感染等。因而,老年人的髌部骨折也被人们称为‘人生最后一次骨折’。在老年髌部骨折的治疗上,结合患者全身情况,我们建议尽可能地选择手术治疗。”

在日常生活中,如何预防老年髌部骨折?老年髌部骨折的罪魁祸首,医学界的专家早已发现,那就是“骨质疏松”。随着人体

衰老,骨质疏松逐渐发生。医生建议老年人定期筛查骨密度,确有骨质疏松的及早干预。而在所有因骨质疏松导致的骨折中,髌关节骨折发生率最高。因此,有效预防老年髌部骨折,还得从关注骨质疏松入手。

对此,方医生给出了以下三点建议:

第一,需多食用富含蛋白和钙质的食物。钙是骨骼系统生长代谢的重要元素,饮食钙是机体获得钙的主要来源,保持机体所需的足够钙量,能够对骨质疏松起到一定的预防作用。

第二,需进行安全的体育锻炼。科学、合理的锻炼能够提高心肺功能,增加关节韧带的活性,提升身体素质,预防骨质疏松的同时,还能有效避免跌倒的发生。

第三,需尽量规避危险的环境。包括光滑的地面、不平的地板、昏暗的灯光、松动或起皱的地毯、不牢固的家具以及地板上的物体等环境,同时也应避免爬梯子、搬动重物或参加竞技活动等危险动作。骨质疏松症状明显的老年人应尽量避免在无人陪护的情况下单独外出。